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 الديمقراطية الجزائرية ةالجمهورية الجزائري

 ديرية  التربية  لولاية تيارتم                                                                           وزارة التربية الوطنية

 الرياضيات المادةفي  اختبار الفصل الثاني 

2017-2018الثالثة المتوسطالمستوى : -حمادية–متوسطة محمد بربارة 

  نقطة 12الأول:الجزء 

 نقاط ) 3( الأول:التمرين 

A الأعداد إليك , B  حيث: 
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 .كسرشكل كتبه على ثم أA ) أحسب1

 .Bتابة العلمية للعد الك أعط )2

 ) نقاط 3.5( التمرين الثاني: 

� أن:تحقق بالنشر من )1 �� � 22 1 3 2 7 3x x x x� � � � � 

� حيث:لتكن العبارة )2 �� � � �2 1 3 4 2 1A x x x� � � � � 

 .Aنشر ثم بسط العبارة أ-
 .x=2من اجل Aحسب العبارة أ-

 نقاط ) 3(  التمرين الثالث:

[AB] 6طولها  قطعة مستقيمcm  ,(C)  ائرة مركزها النقطة دO و قطرها[AB] . 

� �نقطة من المستقيم B  ,H في   )AB(مستقيم عمودي على �� 5OHبحيث : �� cm� . 

.الشكل  أنجز)1
 .Bقائم في  OHBالمثلث  أنبرهن )2

	منتصف   Eلتكن )3 
OH حسب الطول , أEB .

 نقاط ) 2.5( الرابع:التمرين 

EFGدة الطول هي حمثلث كما هو مبين في الشكل وcm

EH ,EGحسب الطولين أ)1

حسب مساحة هذا المثلث ؟أ)2
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Aالأعدادالأعدادإليك , B, B

.كسكسرشكل شكل ه على كتبه على أ

..BBة للعد 

��� �� 21 3 23 2��� �� 21 3 23��� ��1 3 23 2��� � 21 3 23 2��� ��
�� ����A x xx x� ����2 1 31�����2 1 31����
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 نقطة  08 الجزء الثاني :

ادة رسم مخطط ملعب كرة السلة عإ مساعدة أستاذ الرياضة على من قسم السنة الثالثة المتوسط مين و زملائهأقرر .1
في الشكل التالي : مبينكما هو  –حمادية  –متوسطة محمد بربارة ساحة داخل 

 

 . xحسب مساحة الملعب بدلالة أ)1

 . xحسب محيط الملعب بدلالة أ)2

 x = 7 mما هي مساحة و محيط الملعب إذا علمت أن )3

د كرة السلة من رسم المخطط ارادوا تثبيت عمو الانتهاءبعد .2

3.05على ارتفاع  m  ولغرض تثبيته يستعمل سلما بينA  وC 

 سلالم  3حضر له عبد المالك ,  أالشكل) (لاحظ  BC = 0.9 m حيث  

 أطوالها كالاتي: 

3.95السلم الأول طوله : � m 

2.91السلم الثاني طوله : � m

3.18السلم الثالث طوله : � m  

 ) 0.01السلم المناسب ( نأخذ المدور إلى  ساعد زميلك أمين في اختيار�

موضحا الطريقة التي تستعملها.

 ........بالتوفيق........                                 .الشبل الجزائري صامد, قلت ليس عندنا أشبال, أصغرنا أسد و أكبرنا يهز البلدإن قالوا 
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0	C��,��	%��
E��� )5 34 
ABC  C>,�	C�8AB = 6 cm 	FAC = 8 cm 	FBC = 10 cm.  
	�&����I ��&���	GH���[AB] .  
	�&����D ���I+ �&���� C  ��$����J#� �&���� I.  
	�&����F ���I+ �&���� C  ��$����J#� K���$
�� (AB).  

  
1- 	C>,
��	 E4L	%M��ABC - K��(*A .  
2 9LN�+  O�'��� PBQ�. 
3 9	%M��L	E4 	%�,>,
��DBI 	6�ACI  $�����4�.  
4	C>,
��	����
	R���'�	9DBI. 
59 	E4L	S�TL )AI( //)DF( .  
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1-  	6 57*6S ��*������&
  ��84 x.  

2-  	6 57*6P ��*���(��
  ��84 x.  

3- 	�%���%���	�'��*9���(7& ��5#:�:  

S = (x + 20)(3x + 10)    �;�    P = 2(x + 20) + 2(3x + 10)  

4- �3
<����*���������
�������	
��
=>������&������&��?@6������46�+��"�*&��
� 7A��B��@6�����*�� ��$�����x = 40.  

  

���!"#����C5D����E,�:��/��������������*�������F��G��H@I����EST �*6�	6��� �9$J
K@%.
��L:
����M�M=.  

�H��]ES[ �5D�4���5$J �ES = 50 cm  ��TS = 30 cm.  

  

  

  

5 N�O���9�*<��
H@I��� EST ���P�5 �Q�O���3
$����&�ET.  
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س * الأستاذ: أقروش           
 

ملبو –طي بلقاسم ب: مرا متوسطةال     2017/2018 :السنة الدراسية                                             بجاية  -                       
ةـاعـــــــــس 2: المدة                                                             ط            ــــمتوس 3:  المستوى                            

في مادة الرياضيات ثانيختبار الفصل الإ  

 التمريـن الأول :( 4 نقاط)    
 أنقل ثم أتمم الجدول التالي :

 قدر رتبة متتاليتين الحصر بين قوتين الكتابة العلمية العدد
6A = 0.0213 × 10    

7B = 657 × 10    
A × B    

  التمرين الثاني : ( 3 نقاط )
 E= (2x + 4) (x+2)+2 (3 - x)ية : تالإليك العبارة الجبرية ال  

 =M :    (2x + 4) (x+2)   Mأنشر ثم بسط العبارة )1
 =P :  2 (3 - x) P أنشر ثم بسط العبارة)2
 Eاستنتج تبسيط للعبارة  )3
 مرة باستعمال العبارة الاصلية x = 3 من أجل   Eأحسب قيمة العبارة )4

 و مرة  أخرى باستعمال  العبارة المبسطة .

 نقاط)  4( الثالث:ن ــالتمري
 لمقابل :يتم صعود و نزول الطائرات حسب المخطط ا

  yو  xباستعمال نظرية فيثاغورس أحسب المسافتين )1
 استنتج المسافة في الأرض بين نقطة صعود الطائرة )2

 لومتر)ي(  المسافة بالك:ملاحظة         ونزولها؟  

 نقاط)  3: (رابعالتمريــن ال

)1(C ) 2وC(  تان متقاطعتان في نقطة واحدةدائر E . 
[EB] قطر للدائرةC1),( ]CE [للدائرة قطر C2)(. 

 . استقامةفي  C , E , Bالنقاط  
  .  ؟ برر إجابتك CDEو  ABEمانوع المثلثين .1
 )AB( (CD) //  بين أن      .2

2/1صفحة 
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االعدد ammm6= 0.0213 × 100.0213 × 10xa7B = 657 × 10B = 657 ×/exA × BAm/emmmm((mططmاmقاقاقmقm

4) (x+2)x+2)++2 (3 2 (3 - x)
(2x + 4) (x+2)4) (x+=

2 (P=P=

مال العباباستعمال العبارة الاص
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    س * أقروش : الأستاذ 
 

 نقاط) 6(: الإدماجيةةالوضعية  
 الجزء الأول 

صص الريا في أحد   سنة الثالثة   ض ح سام ال سط، ة البدنية لأحد أق ضة من تلاميذه    متو ستاذ الريا صليح  طلب أ  ت
سلم الذي ك     طوق ضع ال سلة, ففكروا في و شكل   كرة ال ضح في ال سلم   .) (1ان بجانبهم كما هو مو علما أن طول ال
  m 3.20هو    

        
 

 .السلم موضع  وأحسب المسافة بين سفح الجدار  )1
 )0.01( تعطى النتائج بالتدوير الى            

 
 

 
 الثاني:الجزء 

التلاميذ السلم بقطعة حديدية كما  ادعمو ،خوفا من انكسار السلم  
 ) 2هو موضح في الشكل (

 أحسب طول القطعة الحديدية المستعملة.)1
 . Dأحسب المسافة بين الجدار و النقطة )2

 :الجزء الثالث 
 (x-1)وعرضه  (x+12)هو  كرة السلة  طول ملعب كانإذا  

 (بسط العبارة) . xأحسب مساحته بدلالة )1
 التقنيةبطاقة ال هل المعطيات توافق,  x=16إذا علمت أن  )2

 برر إجابتك . ؟؟؟ملعب كرة السلة ل(المعطاة أدناه ) 
 

 السلة كرة لملعب التقنية البطاقة
  m 28 الطول

 m 15 العرض
 m 2420 المساحة

 m 3.05 طول الطوق

)2الشكل (  

)1الشكل (  

2/2صفحة   
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أحسب المأحسب المساف)1
طى النتائج باتعطى النتائج بالتدو

ميذ السلم لتلاميذ السلم بقطع
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       (ن05): التمرين الأول

𝐀   :  حيث Aاحسب ليمة العبارة  (1 =
(𝟓𝟐 × 𝟓𝟑)×𝟏𝟎𝟔

𝟏𝟎𝟐 
 :عبر بكتابة علمية عن الممادير التالية  (2

 E= 0,0021 cm  ،  سمن ورلة الألمنيوم   m/s  V= 300 000 000سرعة الضوء 

5,68x10-3 أعط رتبة لدر للعدد   (3
 . 10 ثم احصره بين لوتين متتاليتين للعدد 

 (ن03) نيالتمرين الثا

𝟐𝟒:  أكتب العبارة التالية بدون ألواس ثم بسطها  (1 +  𝟐𝒙 − 𝟕 + 𝒙 −  𝟔𝒙 + 𝟏𝟎      
𝐀: أنشر ثم بسط العبارة  (2 =  𝟓 + 𝒙  𝒙 − 𝟏    

𝒙𝟐:  أحسب ليمة العبارة التالية x=3  من أجل   (3 + 𝟒𝒙 − 𝟓.  

 (ن03)لثالتمرين الثا

  .TO=3cm  و RS= 6cmفي الشكل الممابل لدينا  

 .  ؟عللRSTما طبيعة المثلث   (1
 . ؟عللORT ، ما نوع المثلث RT= 3cmإذا علمت أن   (2

 (ن04) لرابعالتمرين ا

EFG  مثلث أطوال أضلاعه EG=5cm  , FE=3cm  , FG=4cm.  

  .EFGأنشئ المثلث  (1

 . F لائم فيEFGبين أن المثلث  (2

 .اشرح عملن.  ثم أنشئها EFG مركز الدائرة المحيطة بالمثلث Oعين  (3

  . (C) تنتمي إلى الدائرة Kبين أن  .O  بالنسبة إلى F نظيرة النمطة Kأنشئ النمطة  (4

 ( ن05(:الوضعية الإدماجية 

 :الجزء الأول

 .يمثل الشكل الآتي محطة للتزحلك على الثلج 

 يستعمل B  إلى محطة التزحلك  A للانتمال من محطة الانطلاق

 .V= 25km/hالسياح حافلة تسير بسرعة متوسطة  

 .(أعط المدور إلى الوحدة) ABأحسب المسافة  (1

  .B إلى A مدة الرحلة من  أحسب .AB=2kmمن أجل  (2

 1/2الصفحة 

 7201/2018: السنة الدراسية-                                                             تلمسان– متوسطة الإمام مالك بن أنس 

 ( سا2)ساعتان : المدة الثالثة متوسط                                                                               : المستوى

 الثاني في مادة الرياضياتلثلاثي اختبار ا
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 :الجزء الثاني 

 .  رحلات 4يمثل الجدول التالي كشفا لعدد الركاب الذين استعملوا الحافلة خلال يوم واحد في 

 . راكبا 50علما أن الحافلة تستوعب 

 .(مع الشرح )أتمم الجدول  (1

 .هل يمثل جدول تناسبية ؟ علل (2

 .مثل بيانيا معطيات الجدول  (3

  →1cm ركاب5    على محور الفواصل )

اتيب    ( 1cm →10%  على محور التر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2/2الصفحة 

 

 عدد الركاب 20 35 40 50

 %  نسبة حمولة الحافلة  % 70   
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